

ഇടയലേഖനം

ദൈവകൃപയാലും തിരുസ്സഭയുടെ നിയോഗത്താലും
തലശ്ശേരി അതിരൂപതയുടെ ഇടയൻ

മാർ ജോസഫ്



പാംപ്ലാനി

തന്റെ സഹശുശ്രൂഷകരായ വൈദികർക്കും സന്യസ്തർക്കും
തന്റെ അജപാലന ശുശ്രൂഷയ്ക്ക് ഏൽപ്പിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന
എല്ലാ ദൈവജനത്തിനും എഴുതുന്നത്.

മിശിഹായിൽ പ്രിയമുള്ളവരേ,

നമ്മുടെ ആരാധനാക്രമവത്സരം അതിന്റെ പൂർത്തീകരണ
മായ പള്ളിക്കുദാശാ കാലത്തിലേക്ക് പ്രവേശിച്ചിരിക്കുകയാ
ണല്ലോ. തന്റെ തിരുരക്തത്താൽ വീണ്ടെടുത്ത തിരുസ്സഭയെ
പിതാവായ ദൈവത്തിന് ഈശോ സമർപ്പിക്കുന്നതാണ് പള്ളി
കുദാശാ കാലത്തിന്റെ ധ്യാനവിഷയം. സീറോമലബാർ സഭ
യുടെ നവീകരിച്ച കുർബ്ബാനക്രമം നമ്മുടെ അതിരൂപതയിൽ
ഒരുമനസ്സോടെ നടപ്പിലാക്കാൻ അനുഗ്രഹിച്ച ദൈവത്തിന് നന്ദി
പറയാം. നവീകരിച്ച വി. കുർബ്ബാനക്രമം നടപ്പിലാക്കുന്നതിൽ
പ്രയാസം നേരിടുന്ന സ്ഥലങ്ങളിലെ വൈദികരെയും ദൈവ
ജനത്തെയും അനുസരണത്തിന്റെയും കൂട്ടായ്മയുടെയും വഴി
യിലേക്ക് പരിശുദ്ധാത്മാവ് നയിക്കുന്ന നല്ല നാളുകൾ വേഗം
വരാനായി നമുക്ക് നിയോഗം സമർപ്പിച്ച് പ്രാർത്ഥിക്കാം.

നമ്മുടെ കർത്താവിന്റെ 72 ശിഷ്യഗണങ്ങളിൽപ്പെട്ട അദ്ദാ
യിയും അദ്ദേഹത്തിന്റെ ശിഷ്യനായ മാറിയും ചേർന്ന് രചിച്ച
നമ്മുടെ സഭയുടെ കുർബ്ബാനക്രമം ഇന്നു ലോകത്ത് നിലവി
ലുള്ള ഏറ്റവും പൗരാണികമായ ആരാധനാക്രമമാണ്.
ഈശോയെ നേരിട്ടറിയുകയും അനുഭവിക്കുകയും ചെയ്ത
ആദ്യ ശിഷ്യന്മാരുടെ മിശിഹാനുഭവമാണ് നമ്മുടെ
കുർബ്ബാനക്രമം പകർന്നു തരുന്നത്. യഹൂദരുടെ ആരാധനാ

രീതികളെ അവലംബമാക്കി ക്രിസ്തീയ ആരാധനാക്രമം രൂപീകരിക്കപ്പെട്ട രീതി പഠിക്കാൻ ലോകമെങ്ങുമുള്ള ആരാധനാക്രമ പണ്ഡിതർ ആശ്രയിക്കുന്നത് നമ്മുടെ കുർബ്ബാനയെയാണ്. വിശുദ്ധ ഗ്രന്ഥത്തോളം പഴക്കമുള്ള നമ്മുടെ കുർബ്ബാനക്രമത്തെയാർത്ത് നാം ദൈവത്തിന് എന്നും നന്ദിപറയാൻ കടപ്പെട്ടവരാണ്. നമ്മുടെ സഭയുടെ വിശുദ്ധ കുർബ്ബാനയുടെ മഹത്വം ആഴത്തിൽ പഠിക്കാനുള്ള അവസരം ബഹുമാനപ്പെട്ട വികാരിയച്ചന്മാർ ദൈവജനത്തിനു നിരന്തരം നൽകണം.

വിശുദ്ധ കുർബ്ബാനയെന്നത് കേവലമൊരു പ്രാർത്ഥനയോ ഭക്ത കൃത്യമോ അല്ല. രണ്ടാം വത്തിക്കാൻ കൗൺസിൽ പഠിപ്പിക്കുന്നതു പോലെ സഭയുടെ എല്ലാ പ്രവർത്തനങ്ങളുടെയും പരമോന്നത ലക്ഷ്യവും സഭയുടെ സകല ശക്തിയുടെയും ഉറവിടവുമാണ് വി. കുർബ്ബാന. നമുക്ക് വി. കുർബ്ബാന സംലഭ്യമാക്കുന്ന തിരുസ്സഭയെ രൂപപ്പെടുത്തുന്നതും വി. കുർബ്ബാനയാണ്. ക്രിസ്തീയ ജീവിതം നയിക്കാൻ വിശ്വാസിയെ പ്രാപ്തനാക്കുന്നത് വി. കുർബ്ബാനയാണ്. വി. കുർബ്ബാനയിൽനിന്ന് അകലുംതോറും ഒരു വ്യക്തിക്ക് വിശ്വാസം വിലയില്ലാത്തതും സഭ നിരർത്ഥകവും പൗരോഹിത്യം വെറുക്കപ്പെട്ടതുമായി മാറും എന്നത് അനുഭവിച്ചറിയാവുന്ന സത്യമാണ്. സമകാലിക മാധ്യമങ്ങളിൽ സഭയെയും വിശ്വാസത്തെയും പൗരോഹിത്യത്തെയും നിന്ദിക്കുന്ന പ്രവണതകൾ വർദ്ധിച്ചുവരുന്നതിന്റെ പിന്നിൽ ഈ സത്യമാണ് പ്രകടമാകുന്നത്. വി. കുർബ്ബാന നമ്മുടെ കർത്താവിന്റെ മിശിഹാരഹസ്യത്തിന്റെ അനുസ്മരണവും അനുഷ്ഠാനവുമാണ്. രണ്ടായിരം വർഷം മുൻപ് നമ്മുടെ രക്ഷയ്ക്കുവേണ്ടി അവിടുന്ന് അർപ്പിച്ച ബലി അതേ സ്നേഹത്തോടും പൂർണ്ണതയോടുംകൂടി ഈശോ നമുക്കുവേണ്ടി ഇന്നും അർപ്പിക്കുന്നതാണ് ഓരോ വി. കുർബ്ബാനയും. പെസഹാരഹസ്യം കടന്നുപോകലിനെയാണ് ഓർമ്മിപ്പിക്കുന്നത്. വിശുദ്ധ കുർബ്ബാനയിൽ പങ്കുചേരുന്ന നാമും കടന്നുപോകേണ്ടതുണ്ട്. സാർത്ഥതയിൽനിന്ന് പരസ്നേഹത്തിലേക്കും ക്രൂരതയിൽനിന്ന് കരുണയിലേക്കും പാപത്തിൽനിന്ന് ജീവനിലേക്കും മാനുഷികതയിൽനിന്ന് ദൈവികതയിലേക്കും വി. കുർബ്ബാനവഴി നാം കടന്നുപോകണം.

നമ്മുടെ അതിരൂപതയിൽ വി. കുർബ്ബാനയർപ്പണം ഏകീകൃത രൂപത്തിലാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി, വിവിധ സമിതികളിൽ നടത്തിയ ചർച്ചകളുടെ വെളിച്ചത്തിൽ, താഴെപ്പറയുന്ന കാര്യങ്ങൾ അതിരൂപതയിലെ എല്ലാ ദൈവാലയങ്ങളിലും നടപ്പിലാക്കണം.

- 1 വിശുദ്ധ കുർബ്ബാന തിരുസ്സഭയുടെ ഔദ്യോഗിക പ്രാർത്ഥനയാകയാൽ സഭയുടെ പരിശുദ്ധ സിനഡും പരിശുദ്ധ പിതാവും അംഗീ

കരിച്ച തക്സായിൽനിന്നുള്ള പ്രാർത്ഥനകൾ മാത്രമേ വി. കുർബ്ബാനയിൽ ചൊല്ലാൻ പാടുള്ളൂ. പ്രത്യേക നിയോഗങ്ങൾ സമർപ്പിക്കാനാഗ്രഹിക്കുന്നവർക്ക് അവ കാരോസുസ പ്രാർത്ഥനകളോടൊപ്പം കൂട്ടിച്ചേർക്കാൻ സഭ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. മറ്റു സന്ദർഭങ്ങളിലോ, വിശേഷിച്ചും അനാഫൊറായിലോ, ഏതെങ്കിലും കൂട്ടിച്ചേർക്കലുകൾ നടത്താൻ ആർക്കും അവകാശമില്ല.

- 2 വിശുദ്ധ കുർബ്ബാനയിലെ ഗാനങ്ങൾ കുർബ്ബാന തക്സായിൽനിന്നുള്ളവയായിരിക്കണം. പ്രവേശനഗാനം, വി. കുർബ്ബാനസ്വീകരണഗാനം, സമാപന ഗാനം എന്നിവയൊഴികെ മറ്റെല്ലാ ഗാനങ്ങളും തക്സായിൽനിന്നുള്ളവയായിരിക്കണം.
- 3 വിശുദ്ധ കുർബ്ബാനയിൽ നിൽക്കേണ്ടതും ഇരിക്കേണ്ടതും മുട്ടുകുത്തേണ്ടതുമായ സമയങ്ങൾ തക്സായിൽ നിർദ്ദേശിച്ചിരിക്കുന്നതുപോലെ നമ്മുടെ അതിരുപതയിൽ എല്ലാ പള്ളികളിലും നടപ്പിലാക്കണം.
- 4 പഴയനിയമത്തിൽനിന്ന് രണ്ട് വായനകളും ലേഖനവും സുവിശേഷവും ഉൾപ്പെടുന്നതാണ് ഞായറാഴ്ചകളിലെ വായനാക്രമം. ഇത് പാലിക്കാൻ എല്ലാ ഇടവകകളും ശ്രദ്ധിക്കണം.
- 5 വിശുദ്ധ കുർബ്ബാനയ്ക്കുള്ള അപ്പവും വീഞ്ഞും എല്ലാ പള്ളികളിലും ബേസ്ഗസായിൽവെച്ചുതന്നെ ഒരുക്കണം.
- 6 കുദാശ ചെയ്ത ബലിപീഠങ്ങളിൽ മാത്രമാണ് വി. കുർബ്ബാന അർപ്പിക്കേണ്ടത്. വീടുകളിലോ മറ്റ് സ്ഥലങ്ങളിലോ മുൻകൂട്ടിയുള്ള അനുവാദത്തോടെ ബലിയർപ്പിക്കുന്ന സാഹചര്യങ്ങളിൽ കുദാശ ചെയ്ത ദപ്പാ നിർബന്ധമായും ഉപയോഗിക്കണം.
- 7 വിശുദ്ധ കുർബ്ബാന യോഗ്യതയോടെ സ്വീകരിക്കുമ്പോഴാണ് ബലിയർപ്പണം പൂർത്തിയാകുന്നത്. അതിനാൽ എല്ലാ വിശുദ്ധ കുർബ്ബാനയിലും ഈശോയെ സ്വീകരിക്കാൻ നാം ഒരുങ്ങണം. ഈശോയെ മുഖാമുഖം കണ്ടുമുട്ടുന്നതിന്റെ സ്വർഗ്ഗീയ ആനന്ദം പകരുന്നതും സ്വർഗ്ഗീയ വിരുന്നിന്റെ മൂന്നാസ്വാദനവുമാണ് വിശുദ്ധ കുർബ്ബാന സ്വീകരണം. ദൈവത്തിന്റെ അവർണ്ണനീയമായ ഈ ദാനത്തെ അവഗണിക്കാൻ വിശുദ്ധ കുർബ്ബാനയ്ക്കണയുന്ന ആർക്കും ഇടവരരുത്. ലഘുപാപങ്ങളുടെ മോചനം വി. കുർബ്ബാനയിലെ അനുതാപ ശുശ്രൂഷയിലൂടെ ലഭിക്കുന്നു എന്നതിനാൽ മാതൃക പാപങ്ങളിൽ ഉൾപ്പെടാത്ത എല്ലാവർക്കും കുമ്പസാരിച്ചില്ലെങ്കിലും വി. കുർബ്ബാന സ്വീകരിക്കാവുന്നതാണ്.

- 8 സർഗ്ഗത്തിന്റെ പ്രതീകമായ വിശുദ്ധ മദ്ബഹായിൽ പ്ലാസ്റ്റിക് പുഷ്പങ്ങളോ പ്ലാസ്റ്റിക്കുകൊണ്ടുള്ള അലങ്കാരങ്ങളോ ഒഴിവാക്കണം. ഭൂലോകത്തിലെ ഏറ്റവും വലിയ മാലിന്യമായി കരുതപ്പെടുന്ന പ്ലാസ്റ്റിക് ഉല്പന്നങ്ങൾ, തോരണങ്ങൾ, ഫ്ലോറൈഡ് ഉല്പന്നങ്ങൾ നമ്മുടെ പള്ളികളിൽനിന്ന് ഒഴിവാക്കാം.
- 9 വിശുദ്ധ കുർബ്ബാനയുടെ സമാപനാശീർവാദത്തിനു മുൻപായി സമ്മാനദാനങ്ങളോ അനുമോദന ചടങ്ങുകളോ മറ്റു കാര്യപരിപാടികളോ നടത്തരുത്. “അന്നാപെസഹാത്തിരുന്നാളിൽ...” എന്ന ഗാനം മുതൽ “വിശുദ്ധീകരണത്തിന്റെ ബലിപീഠമേ സ്വസ്തി...” എന്ന പ്രാർത്ഥനവരെ നീളുന്ന വിശുദ്ധ കുർബ്ബാന നമ്മുടെ കർത്താവിന്റെ ബലിയാടുകയാൽ അതിനിടയിൽ മറ്റൊന്നിനും സ്ഥാനമില്ല എന്ന സത്യം നാം മറക്കരുത്.
- 10 വിശുദ്ധ കുർബ്ബാനയിൽ സഹായികളാകുന്ന അൾത്താര ശുശ്രൂഷകർ അതിരൂപത അംഗീകരിച്ച ആരാധനാക്രമ വസ്ത്രം ധരിച്ചുകൊണ്ടാണ് വി. കുർബ്ബാനയിൽ പങ്കുചേരേണ്ടത്. വിശുദ്ധ കുർബ്ബാന സ്വീകരണ സമയത്തും വിതരണ സമയത്തും അൾത്താര ശുശ്രൂഷകർ ദിവ്യകാരുണ്യതാലം (Communion plate) ഉപയോഗിക്കേണ്ടതാണ്.
- 11 പരിശുദ്ധ ത്രിത്വത്തിന്റെ ബഹുമാനത്തിനും നമ്മുടെ കടങ്ങളുടെ മോചനത്തിനുമായാണ് വി. കുർബ്ബാനയിൽ ധൂപമർപ്പിക്കുന്നത്. അതിനാൽ ഞായറാഴ്ചയിലെ മുഖ്യകുർബ്ബാനയിലും മറ്റ് ആഘോഷ ദിനങ്ങളിലെ കുർബ്ബാനകളിലും ധൂപക്കുറ്റി ഉപയോഗിക്കാൻ ശ്രദ്ധിക്കണം.
- 12 നമ്മുടെ അതിരൂപതയിൽ മരിച്ചവരെ അനുസ്മരിക്കുന്ന മന്ത്രയും വീടുവെഞ്ചരിപ്പും മൃതസംസ്കാര കർമ്മത്തിന്റെ തൊട്ടടുത്ത ദിവസം നടത്താവുന്നതാണ്. മൃതസംസ്കാരത്തിനായി വന്ന കുടുംബാംഗങ്ങൾക്കുകൂടി പങ്കുചേരുന്നതിനാണ് ഈ ക്രമീകരണം. എന്നാൽ 41 ദിവസം മരിച്ചവരെപ്രതി നടത്തുന്ന നോമ്പനുഷ്ഠാനം തുടരാൻ മറക്കരുത്.
- 13 ആണ്ടുവട്ടത്തിൽ രണ്ടു തവണയെങ്കിലും (ഉദാ. ദുർഗ്ഗാ തിരുനാൾ, ഇടവകാതിരുനാൾ) നമ്മുടെ സഭയുടെ ഏറ്റവും ആഘോഷപൂർവ്വമായ കുർബ്ബാനക്രമമായ റാസാക്രമം പള്ളികളിൽ ചൊല്ലാനും അവയിലെ കർമ്മങ്ങളുടെ അർത്ഥം ദൈവജനത്തിനു വിശദീകരിച്ചു നൽകാനും വൈദികർ ശ്രദ്ധിക്കണം.

നമ്മുടെ കർത്താവിന്റെ പീഡാനുഭവത്തിന്റെയും മരണത്തിന്റെയും സംസ്കാരത്തിന്റെയും ഉത്ഥാനത്തിന്റെയും മഹനീയവും ഭയഭക്തിജനകവും പരിശുദ്ധവും ദൈവികവുമായ രഹസ്യമായ വിശുദ്ധ കുർബ്ബാന പരിശുദ്ധമായ മനസ്സാക്ഷിയോടും നിർമ്മലമായ ഹൃദയത്തോടുംകൂടി നമുക്ക് അർപ്പിക്കാം.

പിതാവും പുത്രനും പരിശുദ്ധാത്മാവുമായ ദിവ്യകാരുണ്യനാഥൻ നിങ്ങളെയും നിങ്ങളുടെ എല്ലാ നിയോഗങ്ങളെയും ആശീർവ്വദിക്കട്ടെ ഇപ്പോഴും + എപ്പോഴും + എന്നേയ്ക്കും + ആമ്മേൻ.

സ്നേഹാശംസകളോടെ

നിങ്ങളുടെ വത്സലപിതാവ്

+ മാർ ജോസഫ് പാംപ്ലാനി

തലശ്ശേരി അതിരൂപതയുടെ മെത്രാപ്പോലീത്ത

തലശ്ശേരി അതിരൂപതാ കാര്യാലയത്തിൽനിന്നും 2022-ാം ആണ്ടിലെ, വി. ലൂക്കാ ശ്ലീഹായുടെ തിരുനാൾ ദിനമായ ഒക്ടോബർ 18 നു നൽകിയത്.

NB: ഈ ഇടയലേഖനം 2022 നവംബർ 6-ാം തീയതി ഞായറാഴ്ച വി. കുർബാന മധ്യേ എല്ലാ ഇടവകപ്പള്ളികളിലും വി. കുർബാന നടക്കുന്ന മറ്റ് സ്ഥലങ്ങളിലും വായിക്കേണ്ടതാണ്.